

# 魅力鄄城

## “祥龙呈瑞 古鄄迎新”——2024年鄄城县春节联欢晚会举办 舞出家乡之美 唱响奋进之歌



2024年鄄城县春节联欢晚会现场。

本报讯(通讯员 刘永霞)玉兔欢歌辞旧岁,金龙起舞迎新春。2月2日,“祥龙呈瑞古鄄迎新”——2024年鄄城县春节联欢晚会在鄄城大剧院精彩上演。县委常委、宣传部部长李沉静,县委常委、副县长张伯新,县政协党组成员、副主席孙晓春现场观看了演出。

春节与家人团聚,是每个人心中抹不去的情节。鄄城春晚在歌伴舞《团圆幸福年》中拉开序幕。华美的灯光、悠扬的旋律,把现场观众带入到欢乐喜庆的新年气氛中。

随后,非遗舞蹈《商羊

舞》,歌伴舞《灯火里的中国》、《一起加油干》、《人世间》、《有你有我》、《领航》,音诗画《在路上》,舞蹈《鱼跃丰年》、《春颂》,国风舞蹈《飞天》,特别策划《非我莫属》,豫剧《五世请缨一出征》,二胡独奏《赛马》,杂技《顶缸》,歌曲《永远的黄河》、《萱草花》等精彩节目轮番上演,现场掌声不断。

回望2023年,总有一些温暖,让我们感动;总有一股力量,激励我们前行。在推进黄河流域高质量发展的征程中、在乡村振兴的舞台上、在志愿服务的道路上,一个个平凡的鄄城人熠熠生辉,一张张

生动的面孔让我们记忆深刻。鄄城春晚现场邀请到了其中部分代表,并特别策划了节目《闪光有你 奋进有我》、《让世界充满爱》,让大家在节目中感受时代之美、见证家乡变化,凝聚奋进之力。

整场晚会分为“壮美鄄城 大地飞歌”、“栉风沐雨 担当有为”、“砥砺前行 筑梦未来”三大篇章,节目类型丰富、形式多样,充分传递出了鄄城人民风雨同舟、攻坚克难,用守望相助的真情踔厉奋发、勇毅前行的精气神。

在结尾曲《明天会更好》中,晚会落下帷幕。

## “文化大餐”添年味 多彩活动迎新春

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 刘永霞

春节将至,年味渐浓。连日来,鄄城县“村村有好戏,回家过大年——2024春节山东乡村文化旅游节”系列活动接连举办,丰富了群众文化生活,营造了喜庆温馨、积极向上的文化氛围和节日气氛。

### 古泉街道: 热闹的年集,人气旺年味浓

走进鄄城县古泉街道大集,寓意喜庆祥和的中国红首先映入眼帘。各式各样的装饰挂件、窗花贴纸等增添了浓郁的节日氛围。大集上人头攒动,各种摊位一眼望不到头,卖年货的吆喝声此起彼伏。

古泉街道的书法爱好者

在大集上挥毫泼墨,在喜庆的大红纸上写下对新年的美好祝福。“手写的春联福字最有年味。”一位领取到春联的群众笑着说。

熙熙攘攘的人群,在擦肩而过中感受着浓浓年味,谱写出一幅和谐美满的迎春画卷。

### 彭楼镇: 文化汇演精彩纷呈

1月31日,鄄城县送文化到基层暨“喜迎龙年 乐享新年”文化汇演活动在彭楼镇郭北口村文化广场举行。

伴随着一阵锣鼓声,《传统舞龙》拉开活动的序幕。随后,担经、马叉、打花棍、坠子、

彩带龙、莲花落、琴书、对枪等非遗节目轮番上演,让在场群众充分领略了家乡非遗的魅力,感受到浓浓的传统文化年味。

活动现场还设置了“非遗”展示、健康义诊、写春联送福字、安全知识宣传等环节。

### 什集镇: 爱心“饺子宴”温馨开席

1月30日,鄄城县什集镇组织开展2024春节山东乡村文化旅游节暨“岁寒新年至,煮饺话团圆”李楼村首届“饺子宴”活动。活动包含义诊、义剪、节目演出、送春联、集体庆生等多个环节。

活动现场,志愿者们表演了歌曲、戏剧、舞蹈等丰富多彩的节目。同时,其他志愿者分别擀皮、调馅、包饺子,忙得不亦乐乎。不久,一盘盘饺子陆续下锅,上下翻腾的水饺温暖了在场每一个人的心窝。



### 左营镇: 黄河大集上写春联送祝福

妙笔生花送祥瑞,翰墨留香迎新春。1月30日,鄄城县左营镇开展送文化到基层暨赶黄河大集“写春联、送祝福”活动。

活动现场,书法爱好者轮番上阵,满怀热情挥毫泼墨,把新年的祝福寄于笔端,为群众送出一副副满载祝福的春联、一张张承载希望的“福”字。

“这样的活动很有意义,既拉近了传统文化与群众之间的距离,又把新年的祝福送给了群众,希望群众的日子像这一副副对联一样红红火火。”书法爱好者林演华说。收到春联和“福”字的群众,脸上无不洋溢着灿烂的笑容。

红红的春联、美好的祝福,不仅为广大群众送去一份

祝福,为春节增添了喜庆气氛,也让群众感受到了传统文化的魅力。

